

теперь все повзросло: цыны, даже на местные продукты, значительно подскочили, не говоря уже о привозных товарах. Таким образом, влияние житейной дороги сказалось и на нашем углу.

Осен и зиму живем мы не спокойно: болваны разгуливают среди обителей, уносят не мало жертв, а осен положительно свирепствует. Боятся с нами не энергично, полагаются на русское «авось».

Общественной жизни у нас никакой — все сидит по своим углам... Отсутствие общественной жизни замечается во всех наших городах и ближайших приходах этого явленя, по нашему мнению, следует искать не в житейной привычке полагаться на собственные силы, а на правительственную опеку.

Бешеная цына. «В. Об.» сообщают из Верхнеудинска: от 12 января невзрывная цына: керосин продается по 48—50 коп. за фунт, а старинный свечки по 44 коп.

Результаты борьбы против чумной эпидемии. Д-р В. Константинович, что приняты со второй половины 1880-х годов ветеринарно-полицейскими мерами удалось вполне отменить от чумной эпидемии всю Европейскую Россию, а также Тобольскую губернию, Тургайскую и Уральскую области. Лич Семипалатинскую и Семиречинскую области, как соседя с Китаем, откуда поступает к нам немало скота и животных продуктов, — представляющих почти единственный предмет житейной торговли китайского населения с русскими торговцами, — не удалось пока очистить от заразы. Равным образом и в Акмолинскую область, чрез которую забавует транзитом скот и продукты его, также заносится по временам чумная эпидемия. Эти три области в 1899 и 1896 годах теряли ежегодно около 6000 голов, причём собственно ч. истекшего году, главным образом, пострадала Семипалатинская область.

Наш по границам упомянутых местностей организованы ветеринарно-полицейские охраняющие линии, чрез которые скот и сырье будут пропускаться лишь при соблюдении предосторожностей, дающих эти товары безопасными по чуму.

Городская хроника.

Привядь пресвященного. В настоящее время в г. Томске находится пресвященный Виссий — Мөөдй.

По вопросу о снабжении водой Томской городской больницы. Согласно журналу правления Томского университета, состоявшегося 9 января сего года за № 1, ректор университета от 30 января за № 426 уведомляя Томское губернское управление, что г. почетный западно-

сибирского учебного округа не находят возможным отпустить из университетского водопровода для переустраиваемой Томской городской больницы необходимое количество воды, так как по собранным г. почетным учебног округа, добавляемое из университетского водопровода количество воды одна будет достаточно для удовлетворения нужд университета и проектируемого из построек Томского технологического института.

Общее собрание. В воскресенье, 9 февраля, в зале семинарского правления состоялось общее собрание почетельства о нуждающихся воспитанниках Томской духовной семинарии.

Судебно-медицинское вскрытие трупа мщ. Ивана Фомина Тарунина, застреленного 31 м. января, как предполагается дознанием, «связь с неудачной любовью», установило, что Тарунин — алкоголик и что самоубийство совершено в ненормальной состоянии, так как в мозговой сфере у него найдены патологические изменения.

На заседании совета общества попом. о нач. образ., состоявшегося 4-го февраля, председатель совета А. Х. Девя сообщил, что по распространению здоровья он не может долее оставаться в Томске, вследствие чего вынужден сложить с себя обязанности председателя совета и просит о назначении общего собрания для выборов заместителя. Из критиков, по прочтении предложенных словес поблагодарив членов за честь, оказанную ему избранием его в руководители, он выразил свое сожаление о необходимости покинуть об-во, в задачи которого продолжает чувствовать самую глубокую симпатию. Не желая совершенно порвать своей связи с общ., он просил не исключать его из числа членов общества, обходя со своей стороны всевозможное содействие его усилиям.

Совет высказал при этом сообщении свои и выразил глубокое сожаление об утрате одного из деятельнейших членов своих и как председателя, при котором за короткое время деятельность общества достигла значительного развития. Приняв свое благодарств за оказанную обществу услугу, собрание просило не оставлять его содействия и в будущем времени, обходясь не слишком злоупотреблять своими просьбами.

Вернувшись из Москвы член совета Г. Спороходов, которому поручено было купить волшебный фонарь, не выполнив своего поручения потому, что для этого потребовалось не 250 р., как ассигновано совету, а 350 р. Несмотря на значительность этой суммы, советом решено было все-таки сделать необходимое дование, и теперь библиотека будет иметь в своих распоряжении фонарь, пригодный для всех родов освещения с приспособлениями для афишно-кислородного и друпидума источников света. Кроме того картон для фонаря выписано на 50 рублей.

На заседании совета об-ва попом. о нач. образ., 21 января, явился оставившийся в Томске профессор, сын Иркутского купца Г. Бляхер и просил выдать его в список поживших членов, для чего имеет, подающийся по уставу, 25 р.; кроме того он оставил 10 р. с просьбой употребить их на годичные взносы

во все остальные сибирские общ. попом. о нач. образований.

Электрическое освещение народной библиотеки. С 21 января все помещенное безэлектрической библиотеке освещается электричеством. Особенно хорошо освещены оказались большой зал, но и в остальных помещенных свету вполне достаточно. На устройство всех приспособлений потребовался расход в 400 рублей, который и был произведен из капитала (в 500 р.), оставленного покойным С. С. Валгуновым на украшение помещенной библиотеки. Ежедневное освещение всех комнат, кроме зала, будет стоить около 70 рублей в год, а освещение облож 70 руб. в день спектакля, концертов и т. под. по 5 р. за вечер.

Заблуждения оспой в Томске продолжают и несмотря на это не получили привычку предохранительной оспы по прежнему массе. — Были случаи, но только легкие, заблуждения натуральной оспой и у привитых. Так как подобные случаи были между учащимися, то было бы весьма желательно, чтобы гг. учителя объясняли своим питомцам, что раз принята оспа действует далеко не у всех на всю жизнь, у некоторых же предохранит. сила привитой оспы слабеет чрез 6—10 лет и посему необходимо чрез этот срок принимать оспу повторно.

Н. Г. Шипов, несостоятельный должник, 4 февраля губернским судом освобожден из под стражи вследствие ходатайства о том же кредитором Г. Шипов отдал на поручительство Г. В. Прейсмана и И. И. Колосова.

В чумной пире — похмелье. Недавно в томском губернском суде рассмотрено дело по обвинению в чуме прет. Томского окр. Наволаевской вол. Егорова в крадь. Привязав Егорова виновным, суд приговорил его к тюремному заключению на полтора года. В виду такого приговора, осужденный был взят под стражу полиции, причём последняя препроводила дело в Николаевское ведомство правления с просьбой сообщить сведения о суммисте Егорова. Какое же было удивление полиции, когда вместе со справкой о суммисте Егорова и делом полновластным правлением прислали был другой Егоров. Оказалось, два Егорова, арестованных по обвинению в одной и той же краде. Два разъяснилось в конце концов таким образом: присланный волостным правлением неадресованный Егоров, будучи заложено до того в Томске, под всевозможную потерю потерял свой документ, и не обратив на это обстоятельство полного внимания, ушёл из себя домой. Документ этот найден был профессиональным вором, который и работал под чужим флагом до тех пор, пока не попался, а, попавшись, объявил себя Егоровым и представил в удостоверение своей личности чужой найденный им документ. Теперь полиция предстоит выяснить настоящее звание фальсифицированного Егорова, у которого должно быть, являются всякие основания скрывать свои фамилию.

откровенного признания, о предстать прикуривать молочный рёк и кисельных берегов.

Нерадостен будет южно-уссурийскому сержанскому населению новый год. Встать на ноги будет трудно. Если же, вдобавок ко всему испытанному в текущем году окранным населением, подоспел бы этому обычная здесь сибирская зима, — окранным крестьянскому хозяйству будет полный «кляп».

Пожертвования в пользу пострадавших идут бойко. Сбор пожертвований открыт во всех главных городах Приамурья, в Красноярске (редакция «Виснес») и в С.-Петербурге («Новый Времени»). Сумма частных пожертвований доходит уже до 19.000 р. Суммы эти вместе с предназначенными для этой же цели казенными пособиями, достаточно для того, чтобы во время отпаривать ближайшие удары бедствия, но... без нас ничего не обходится...

Начать с того, что местное общество до сих пор не знает ничего о размерах оказанной помощи; собрано столько-то рублей, куплено столько-то фунтов, это мы знаем, но сколько из собранного роздано пострадавшим и кому именно — покрыто мраком неизвестности. Местная печать, не имея, очевидно, точных, (а может быть, и никаких) сведений по сему предмету, хранила грубое молчание; официальных публикаций не было. Таким образом, безусловно ринуть язык (супца 3 января послы наводнения) много-ли для фактически сданных распоряжений фонда пожертвований, не представляется никакой возможности.

Мало этого: быть может, жертвователь

Сбыткичк фальшивых кредиток. Помощник пристава 4 участка Наволаевской волости, оставивший в Кондратьевской уездной казначейской кассе, что задержанный им сбежал рассчитался с ним подозрительным предметом билетом. Задержанный, назвавшийся кр. наз. ссыльным Туринского округа Карлом Антоновичем Бражничкиным, был приглашен помощником пристава в близлежащую портерню, где при обыске у Бражничкого найдено 13 фальшивых билетов выпуска 1884 года и всё под одним номером — 757991. Задать произведен был обыск в квартире Бражничкого, на Амвросовской улице в д. Шипина, но обыск выявил результаты не дал. Фальшивые кредитки подделаны довольно часто. Бражнички задержан.

Оригинальная расплата. Новый железнодорожный чин, назван вечером, 4 февраля легкого извозчика, долго ваялся с ним по различным «трактатам», пока, упиавшись, не опочил «на дарах» в значном месте. Пробудившись несколько часов извозчик, стал требовать с ездока денег, но увы! — их у него не оказалось. Тогда в оцепявшем мозгу журир немала блестящая мысль: он снял с себя бранный и благородно передал их извозчику в уплату за яду. Смущенный такой странной формой расплаты, извозчик, привезя с собой бранный сдался об этом случае вчера в полицейском управлении заявление.

Конакрдация. У томского купца Осипова два дня тому назад от магазина, среди была для утлая лошадь, запряженная в простую конюшку.

Письмо в редакцию.

Милостивый государь, г. редактор. В № 28 вашей уважаемой газеты я отдал житейной хронике под заглавием «Рядкий случай» помещено, что кто-то из студентов 4 курса г. Г. обладает немалыми средствами. Эта запись очевидно касается меня, так как на 4 курса только двое студентов — на буквы Г, и я был только я занимаю должность фельдшера, о которой говорится в заметке. Какая цыль была у автора заметки давать ложные сведения — не знаю. Если же его так интересует получаемая мною пособия, то могу ему сообщить...

В начале этого учебного года я получил «женическое пособие» в размере 10 руб. от Тобольского общества вспомоществования учащимся, каковое и получаю до сих пор.

Кроме того, я был назначен фельдшером при офтальмологической клинике с месячным жалованьем в 16 р. 33 в. (а не 18 руб., как сказано в заметке). Что же касается освобождения от платы за слушание лекций, то за меня были внесены деньги из сумм Тобольского городского общества. Большие и никакие пособия до сего дня не получал. Стипендий в 300 руб. никогда не пользовался. Что же касается одновременного получения стипендии и пособия, то неумолимо автор заметки не мог сообразить, что подобная вещь невозможна в виду того, что всё пособие и стипендия проходят чрез правление университета, которое никогда никому двух пособий не выдает. Поэтому,

если бы я и получал стипендию, то только под условием потери прежнего пособия.

Что же касается частных заработков, то я думаю, что до сих пор автор заметки, ни кому-либо другому дала нет.

Надпись, что вы, г. редактор, не отдаете для восстановления истины поместить это письмо в ближайшем номере вашей уважаемой газеты.

Съ почтением студент IV курса О. Гржегоревский.

4 февраля 1897 г.

От редакции. Давал место письму г. Гржегоревского, присоединяю поправку относительно одновременного получения пособия и стипендии (стипендия назначена только городскому душою только 4 января с. г.), редакция полагает, что эта поправка не изымает существа для уменьшения месячной бюджет его на 10 рублей.

Театр и музыка.

Спектакль драматического общества. В понедельник, 3-го февраля, после довольно продолжительного антракта, томское драматическое общество постановило спектакль безэлектрической библиотеки спектакля. На изыскания трех актных комедий Соколова «Облачный день». Благодарное внимание двухчасового отдыха чувствовалось довольно осязательно: исполнители роли свои знали хорошо и игра суетовили была настолько удовлетворительно, что прошла гладко. Очень хорошо провели свои роли: губернатор — Г. Дробинин и его жена — г-жа Радужневич. Бойко прошла свою роль дочери, свободно и непринужденно держала себя на сцене, г-жа Вальденберг. Г-жа Казанцева провела роль невесты, как невеста... никогда не бывшая в положении невесты: поминутно смущалась и терзалась, она испала спасения из суфлерской будки. Остальные исполнители — г. Прудковский, Уральский, Алакумов и Прудкович — провели свои роли не портя ансамбля.

Очень хорошо прошло концертное отделение. Съ большим успехом исполнил соло на скрипке г. Франк, сыгравший «Air varié» и на виоле — «Прародитель» Шумана. Артист обладает прекрасной техникой, и как союжет, удовлетворяет требованиям самого притязательного вкуса. После прекрасной игры г. Франка публики похвально было было трио Ветрова в исполнении г.г. Венцеславич (виолончель), Жибковская (роль) и Гасовского (скрипка). Свои партия г. Жибковской и г. Венцеславич исполнили очень хорошо; что же касается г-на Гасовского, то нам кажется, что съ его стороны было бы большою счастливо выступить на сцене в качестве союста. Под опытным дирижерством смычков г. Франка любительской оркестр драматического общества имеет очень стройно; упертюра из «Ивны» и апертюры из «Цыганского Барона» вызвали шумные аплодисменты публики. Г.

У малороссов. Спектакль, данный в понедельник, 3 февраля, в малороссском театре в пользу благотворительного общества при Томской лютеранской церкви, в смысле сбора следует считать вполне удавшимся: театр был почти полон.

Соружажное горе на дальнем востоке.

Письмо из Владивостока.

Размеры бедствия, причиненного августовскими наводнениями населению южно-уссурийского края (казакам, русскому крестьянству и корейцам) все увеличиваются и увеличиваются. Материальной обеспеченности присоединяется заблужденность и людей, и удаляющих от наводнения рабочего скота. Снятый после наводнений съ нолой хлеб оказался отсырившим — «сырняком», как здесь таковой называют, крайне вредно действующим на организм. Распространяется брюшная тиф; в деревне Лядич было уже 120 заблужденных. От гнилого сена божьт скоты. Во многих местах хлеб уродился совершенно негодным для питания; нужной пищи смена для осыхания пашней. Во Владивостоке появились нищенствующие крестьяне и крестьянки из пострадавшего района. Много крестьян и казаков-переселенцев (преимущественно, — доинцы) зараб-тывают насущный хлеб во Владивостоке, встречая сильную конкуренцию со стороны солдат, обычных здешних «туртов» работающих на пристани. Плата од-ну рабочему на льняных промыслах повышается до трех рублей в месяц, «а хозяйских харчах». Предложение жес-саго труда превышает спрос. Честный женский труд был здесь всегда дешев, а с увеличением контингента неудачли-гов-переселенцев понизился в пять еще олее, понизился до такой степени что, например, владельц житейной свичной фабрики А. Суворов напел для себя бо-

льде выгодным привлечь к фабричной работи казачек-подростков (донско-оренбургского переселенческого элемента) вместо китайцев, не знавших до сих пор здесь конкуренции по дешевизне труда. Присутствии среди переселенцев растет и пожелал жить владивостокской «культурагетер» А. А. Иватов превратит свою «Тихо-Океанскую» гостиницу в прежний его перек «Калинку», в которой «цзы» томския и тобольския солдаты, — «выбор» для него был бы большою.

Апатия и недовольство своим положением на «Усури» увеличиваются среди поселовцев и странно поступают «Прямурския Владомости», печатая, в вид рекламы прямурскому крестьянскому жито, «завышен» письма здешних переселенцев из их родных и знакомых в «Россию». Поповороче съ уссурийским поселовцем по просту, не въ чиновничий, натурально, «амунуции», о его новой жизни и мы узнаем цфу такими широкими фидальными письмами. И далеко от мысли заподозрить «сержанскую» подлинность печатаемых время от времени «Прямурския Владомостям» «родственников писуек»; я хочу только указать здесь на то обстоятельство, что в основании этих воззваний могут быть мотивы, которые не связаны ни с официальным публицистам. Когда-нибудь, авось, удастся им поговорить о таких мотивах распространяя, а пока я приведу один из них: «Какого чорта мы здесь один пропавший будем?» говорить уссурийские переселенцы: «наст обманули», нас дурачок «обман», и мы «своих» «собои!» А там что будет: на людей и смерть красна!...

Вот и распынитесь, после подобаю

и до сих пор (до 17 ноября) не знали-бы состава распорядителей фонда, если-бы не помог г. Суворин из С.-Петербурга. Издатель «Нового Времени» телеграфировал на день «Д. Востоку»: «Кому перевести деньги, собирая для пострадавших от наводнения? Образовался ли какой-либо комитет помощи?» — В ответе издатель владивосткой петербургской газеты, редакция «Д. В.» добила отсюда весьма цынные сведения, которыми она 17 ноября и подыкала в высшей степени любезно со своими читателями. Из отбитой телеграммы редакции «Д. В.» мы, между прочим, впервые узнаем (путем печати), что «организованный Комитет помощи, в Николаевске, состоит из начальника Южно-Уссурийского округа, благоучинного, окружного врача, лѣсничого и нескольких волостного старшин, под личным наблюдением губернатора».

Та-же телеграмма освѣдомляет владивостокское общество, что «комитетом» является поименными списками и личными осмотрами» сколько потребовалось рублей пострадавшим казакам, крестьянам и корейцам. О том-же, сколько, кому и когда выдано из фонда пожертвований, «Д. В.» очевидно, не может знать, не зная даже на то, что кто-то, по его словам, комитету предиссана широкая гласность и публикация подробных сведений о числѣ нуждающихся, убытках, размерах оказанной помощи, результаты бы и пр....

в вид безвозвратных пособий, как предположить многие из жертвователей, а в вид возвратных ссуд, ибо-де, по разумно сказанного филантропа, пособие в вид житейности окажет «деморализующее» влияние на общинах крестьян... Эта желаня и крайне богатства в отношении всего жертвователей идея прижизненна, как оказывается, в дѣлу. Упомянутая выше отбитая телеграмма «Д. В.» сообщает, что «безвозвратных» выдать «обманут»...

Кто, спрашивается, из жертвователей упомоночал распорядителей фонда «набывать» таковых выдать? Отчего раньше жертвователи категорически не были извѣщены о подобной предначинании собрания денег? Допустим, — я жертвовал конюку и «жертвовал» именно, как «жертвовал» в вид милостини, шло-ли игнорировать то обстоятельство, что кому кой-ли может «деморализовать» годного. Какое нравственное право имеет комитет фонда распоряжаться моим копейкою в отношении годовых крестьян, иначе, нежели я думаю в ту пору, когда эту копейку жертвовал?

Затѣм: Куда предначинаны возвращенныя в будущем ссуды? какъ ихъ будутъ «возвращать»? Въ чьихъ рукахъ и какой будетъ критерій возможности такого «возвращения»?

Все эти вопросы группируются въ второмъ «во»...

На этихъ двухъ «во» я и прерву пока сподру итоги помощи разоренному населению края.

Н. Любичъ.

солонье 10 к. 15
 Щипъ свиной 2 р. 40 к. 2 80
 солоная 2 р. 20 к. 1 50

Такса извозчиковъ.
 За 12 часовъ вьезды днемъ или ночью, съ 1-го или 2-хъ сѣдокъ 2 р.
 За одинъ часъ 30 к.
 За одинъ конскъ, т. е. отъ вѣста вѣдѣн до остановки 20 к.
 За вѣздъ съ большимъ числомъ сѣдокъ или въ городѣ, дня предоставляется взаимному соглашенію извозчика съ пассажирами.
 Въ Высотерественныя дни, т. е. Св. Пасха, Рождества Христова и Новый Годъ, извозчики получаютъ поощренье, противъ таксы, плату. За споздъ пассажира съ Черемшанской пристани за городъ:
 Съ одного человека 1 р. — к.
 двухъ человекъ 1 р. 50 к.
 трехъ и болѣе, по обоюдному соглашенію извозчика съ пассажирами.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.
НАЙДЕНО золотое кольцо, обрамляющее чернильную ушанку, № 11 къ студенту Соловьеву. 1—2

Ищу мѣсто приназначена, по мануфактурному, галантерейному, бакалейному или жевному дѣлу, нѣкогда вѣстому. Королевская ул., д. № 39, Зайкова, во флигелѣ. 1—1

Въ оранжерѣ Томскаго Марининскаго дѣтскаго пріюта (Магистратск. ул. противъ торгов. банка) имѣются для продажи соответствующія смѣси земель для пересадки комнатныхъ растений.

Требуется кухарка, угодъ Спасской и Мошарской перекрестка, домъ Ябло. 1—3

Ищу мѣсто кухарки, Горничной переулочка, домъ № 4, Потапова. Спросить Марфу. 1—1

Нужна хорошая КУХАРКА. Благовѣщенскій переулокъ домъ Лалина, квартира Хабарова. 1—5

Ищу мѣсто ваши или горничной, Горничной пер., д. № 6, Потапова. Спросить Васильеву. 1—1

КАЛЕНДАРИ
на 1897 годъ.

Медицинскіе, (Ривьера и Гершенштейна), техничскіе, (Нихеле и Песочаго), сельско-хозяйственныя, (Паталана), астрономическія, всеобщія, (Гоппе), альманахи, (Ноблово), фармацевтическія, юридическіе, (Обергоберга и Чичинадзе) и др.

Продается недорогой конекъ, простое санн. себура, дуги и два колеса. Целевская ул., домъ № 34. Спросить Догонина. 1—5

Ищу попутчика до Иркутска, отъ ст. ж. д. Ключевской. Спросить въ фотографіи Юдичева 1—1

МЕБЕЛЬ продается. Миллионная ул., домъ № 31, Баринкина не приходитъ. 1—3

Отдаются комнаты со столомъ. Черемшанская ул., д. № 26. Звѣздъ отпускаются обѣды. 1—2

Отдается теплаго похверка, съ отдельной кухней. Духовская ул., д. № 32, Ивановой. 1—3

НОВАЯ КНИГА:
НАЧАЛЬНЫЯ ОСНОВАНІЯ
МЕТЕОРОЛОГІИ
 для промышленныхъ училищъ и другихъ средне-учебныхъ заведеній. Съ XIV таблицами и VII картами.
 Составилъ заслуженный преподаватель Красноярскаго промышленнаго училища
Д. М. Богольцовъ.
 1896 г. Цѣна 1 руб. 25 коп.
 Въ книжномъ магазинѣ П. И. Макушина.

Почтамтская, домъ Некрасова.

НУЖНЫ НЯНЯ И ГОРНИЧНАЯ.
Спросить въ лавкѣ Еренева.

Нуженъ переписчикъ,
быстро, грамотно и отчетливо пишущій поддиктовку. Верхова ул., д. Есеевича № 10.
 ВЪ ЭКИПАЖНОМЪ ЗАВЕДЕНІИ
В. Н. КАРАКУЛОВА
 (Магистр. ул. слоб. д. № 81). Имѣется большой выборъ всевозможныхъ экипажей, экипажъ и экипажи, а также открываема конка лошадей. Прибыль изъ Москвы, очень опытный коваль—нарукавъ и въ стойкѣ, на домъ не будетъ ходить. 1—10

Имѣю честь довести до свѣдѣній г. г. проживающихъ, что въ занимаемой мною квартирѣ въ г. Томскѣ, по Татарской ул., д. № 6-а за Истокъ, имѣются комнаты со столомъ и безъ стола, по суточному и по мѣсячно; дѣны самыя убранныя. 1—10

ПРОДАЮТСЯ
 домашняя обстановка, экипажи, лошади и разныя вещи. Бульварная ул., домъ Акулова № 7. Приходитъ отъ 11 час. утра до 3-хъ дни. Переплывающа не приходитъ. Купецъ продаетъ люитера 10 мѣсяцевъ, выдержалъ чуку. 2—10

Отдается комната со столомъ и отдельнымъ ходомъ. Жандармская ул., д. № 48, Кандицкаго, верхній этажъ. 1—5

Ищу попутчика до Вѣсна, Кузнецка или до Барнаула, имѣю свой экипажъ. Спросить въ домъ Вандюгина по Набережной р. Ушанки, въ квартирѣ Шмотовыхъ. 2—3

Отдается каменная кладовая. Магистратская ул., д. № 22. Потапова. 1—2

ОТКРЫТА
МУЗЫКАЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ
Вр. КАРТАВЫХЪ
 Лясской переулокъ, д. № 7, принимаются заказы, починки и настройки рояля; пиано, фисгармоніи, гармоніи, арпестонъ, сифофоны, пиано-мелодико, монопанъ, скрипки, гитары, цитры, и всѣхъ другихъ музыкальныхъ инструментовъ. 3—10

ОТДАЕТСЯ КОМНАТА
Кондратьевская ул., д. Кудрявцевой № 7.

ФИСЬ—ГАРМОНИИ
 СВОЕГО ИЗДѢЛІЯ
 продаются у мастера и настройщика Картавыхъ отъ 100 до 400 руб. и дороже; принимаютъ заказы на оныя. Ямской переулокъ, д. № 7.

Отдаются комнаты со столомъ въ домѣ Лондо, въ Миллионной ул., въ нижнемъ этажѣ. 5—20

ФАРФОРОВАЯ И ХРУСТАЛЬНАЯ ПОСУДА
 въ большомъ выборѣ. Керосинъ и др. товары по самымъ убраннымъ цѣнамъ.
Торговля Е. А. Осипова,
 на Миллионной ул., д. Дмитріева, близъ мяснаго базара.
 Торговцамъ значительная скидка.

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОИЯ,
 вышедшій въ отставку совѣтникъ томскаго губернскаго суда, статскій совѣтникъ, принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ. Г. Томскъ, Бочаповская ул. собственн. домъ, № 61-я.

Ищу мѣсто домашней швей, Полото, Ново-париковская ул., домъ Ватуриной. № 3-я. Спросить Андреевичъ. 1—5

Гг. ОХОТНИКАМЪ!!
 Всѣдствіе стеченія несчастныхъ обстоятельствъ продается за половину истиной стоимости
РУЖЬЕ
 соверш. новое, послѣднее слово новейшей техники, известнѣйшей фабрики; бой рѣзкій, густой и чревытъ. дальній.—Пользуйтесь немалымъ случаемъ гг. Охотники Мошарская ул., угодъ Идальскаго, д. Зайкова, кв. г. мажанина Н. В. Трапезничъ. Тутъ же продается и полный фотографическій аппаратъ.
Отдается лавочка
 съ комнатой. Кузнецкій вѣздъ д. Милана № 1, сир. въ нижнемъ этажѣ. 1—3

ВЪ МАГАЗИНѢ
В. В. ЕЛЬДЕШТЕЙНА
 ТОЛЬКО ЧТО ПОЛУЧЕНЫ:
 селенга, корюшка и спетки—сѣржкі, копчужка архангельская, шемая коченая.

Продается домъ,
 ХОДА, короби, колеса, орѣхъ кедровый. Миллионная ул. № 30, Зуева. 1—5

ПРОВѢЗОРЪ
А. М. ОСТРОУМОВЪ
 МОСКВА
ЦВѢТОЧНЫЯ
ГЛИЦЕРИНОВЫЯ МЫЛА:
СИРЕНЬ, ФАЛКА,
УСОЛ, ЖАДИЩЪ,
ФЛЕРЬДОРАНЖЪ, ЭССЪ-БУКЕТЪ,
ДУШИСТЫЙ ГОРОШЕКЪ.
 по 20 коп. кусокъ
ПРОДАЮТСЯ ВЕЗДѢ.

СПЕЦИАЛЬНО КОРСЕТНЫЙ МАГАЗИНЪ
 И МОДНАЯ МАСТЕРСКАЯ
В. Н. КУХМАКОВОЙ.
 Дворцкая ул., д. Слюсманъ № 16-я.

Готовые корсеты всевозможныхъ фасоновъ отъ 40 коп. до 20 руб. и принимаются заказы.
 28 января **ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ** корсеты и послѣдныя новосты для отдѣлки платяныхъ фигово, болера, колѣе, воротнички, рюшь, пласеэ, кружева, ленты, галунъ, агрантъи, гразьотъ и проч.

Недорого продается
 водяная МЕЛЬНИЦА для выдѣлки муки: поролой, осповой и друтихъ, съ разномъ хули ребренкии жерновомъ новой системы Буркари и Урауби; тутъ же продается орѣхъ и гречишная крупа, у О. И. Акулова, за мяснымъ базаромъ, по Русаковскому переулку, д. № 3. 18—30

СЪМѢННАЯ ТОРГОВЛЯ
Н. М. ТИМОФЬЕВА.
 Полученъ большой выборъ **ОГОРОДНЫХЪ** и **ЦВѢТОЧНЫХЪ** семянъ; испробованные при своемъ заведеніи, покупателямъ прилагается правило посылки и выращивания,
НОВОСТЬ

питательная соль профессора П. ВАГНЕРА для комнатныхъ цвѣтовъ, имѣетъ громадный успѣхъ быстрого роста, красивую зелень, замѣняетъ пересадку новой земли, удобреніе каждого растенія; обходится по 10 коп. въ годъ.
 Иногородныхъ прошу прилагать на пересылку.

Нужна хорошая кухарка.
Уражскій пер., д. № 5, Поддубкова.

Отдаются КОМНАТЫ,
со столомъ, въ домѣ Поддубскаго. Лясской переулокъ, конный базаръ, № 2.

Прѣзжая изъ Россіи
ищетъ мѣсто кухарки. Миллионная ул., домъ № 28, спросить Гостюцова.

Отдается ЛАВКА,
на базарѣ Пастуховскій корпусъ, № 25-й, спросить въ посудной лавкѣ Выголова.

ВЪ МАГАЗИНѢ
И. Т. КОЗЬМИНА
 въ Томскѣ, Ново-Соборная площадь, корпусъ Болотовъ.
ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ: большой выборъ эмалированной посуды и чугуна, клеенки и клеенчатыхъ настольниковъ, тропки разной ширины; клеенчатыхъ, джутовыхъ и кочевныхъ ковровъ, а также большой выборъ елочныхъ украшеній и свѣжей карамели „Ирисъ“.

Получена ИРКУТСКАЯ РЫБА СЕЛЕНГА
 ПРОДАЖА ОПТОМЪ, ЛОГУНАМИ И ВЪ РОЗНИЦУ.
 Въ магазинѣ Ф. Н. Иванова, Почтамтская ул., соб. домъ.

Телефонъ № 23. Телефонъ № 23.
ЧАЙНЫЙ МАГАЗИНЪ
М. А. ПЕРЕВАЛОВА.
 Изъ Кяхты въ Томскѣ. Набережная р. Ушанки, корп. Королева.
 Имѣетъ въ полученіи свѣжіе ароматичныя ханькоусские байховые чаи, поступившіе въ развѣтку отъ 1 р. 10 к. до 3 р. за фунтъ. Оптовымъ покупателямъ дѣляется скидка.
 ПОЛУЧЕНЫ чайницы, шкатулки японской работы

САМОИГРАЮЩЕ ИНСТРУМЕНТЫ
 ЗАВОДНЫЕ И СЪ РУЧКОЙ.
Симфоніоны,
Полифоны
 музыкальныя шкатулки прѣдъ швейцарскихъ, по имѣсто вала въ нихъ употребляются стальные ноты, которыя удобно мѣняются. Отъ 5 руб. до 45 руб. и дороже и имѣются въ большомъ выборѣ „НОВОСТИ“ самоиграющіе инструменты.
Музыкально-инструментальная торговля
П. И. МАКУШИНА,
 въ ТОМСКѢ (въ собств. домѣ).



Каллистонъ и Каллифонъ
 эти инструмен. отличаются отъ другихъ тѣмъ, что лагъвируютъ собою ивѣлую оркестръ; имѣють пріятный звукъ. Цѣна 40 рублей и 25 рублей. Ноты по 80 коп. и по 60 коп.
 Всѣ инструменты и ноты продаются по москвинскимъ цѣнамъ безъ надбавки.

Торговля П. Д. СЫЧЕВА.
 Получена партія РЫБЫ свѣжей: ОКУНИ крупныя, ЩУКА и НЕЛЬМА. Продажа будетъ производится: изъ лавки въ Валгуевскомъ корпусѣ и съ возовъ на рыбной базарной площади.
 Цѣны противъ существующихъ пониженныя.

Въ лавкѣ Г. С. БАУКИНА.
 Полученъ большой выборъ ПОСУДЫ: столовая, чайная, сервизы, фарфоровая тарелки, стаканы, рюмки, керосиновыя спиртовыя КУХНИ, американскія вѣсы, варшавскіе подносы, пельнички никелированныя, сахарницы, розетки.
ЦѢНЫ САМЫЕ УМѢРЕННЫЯ.
 Торговля противъ магазина Второва.

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ
А. Р. ЩЕЛКИНА и Д. М. СКОВОРОДОВА
ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ
 бумажное бѣлье МЕЙ и ЭДЛИХА изъ Лейпцига, воротнички, манжеты и груди. Большой выборъ ТУАЛЕТНЫХЪ ЗЕРКАЛЬ, СВАДЕБНЫЯ ШКАТУЛКИ, КУХНИ „ЭЦЕЛЬСЮРЪ“ керосиновыя, КОНСКІЯ НАГАВНИКИ и УДИЛА РЕЗИНОВЫЯ, водочныя капсулы, пробки и смолка, музыкальныя ящики, жидкость отъ клоповъ и таракановъ.